

一箱冥币, 72岁通缉犯骗倒40多个女人

多为中老年妇女, 涉案金额高达近百万元

文/图 之恒

从2012年到2015年, 山东莱阳、招远等地有近40多位中老年妇女被一个“黄金老汉”诈骗, 金额高达近百万元……当警方通过侦查将这位72岁的犯罪嫌疑人抓获进一步审查后发现, 没料到他还有一身份——被警方通缉12年的杀人犯。



李云林冥币骗财被擒。

杀死情人

2015年6月12日11时, 山东省招远市罗峰路的一家川菜馆内, 一位梳着大背头、穿着灰衬衣、黑西裤的老者, 体面地坐在一张餐桌前, 眼睛不住盯着门口, 有些着急。

十几分钟后, 一位60岁左右的女子带着两位壮汉迎面而来。老汉顿时有些紧张, 但看着阿姨拎着一个鼓鼓囊囊的皮包, 脸上又露出笑容。

坐下之后, 阿姨介绍: “这是我两个侄子, 我一人带这么多钱, 他们陪着安全。”老者点了点头, 就在他伸手摸向阿姨的包时, 两位壮汉一人一只手, 将其按在桌上, 铐了起来。

十几分钟后, 在老汉的租房内, 警察搜到了7.5万元现金, 还有两个崭新密码箱, 里面都装满了红红的百元冥币。更令孙金秀意想不到的, 经过警方的审讯, 这位现年72岁、名叫李云林的老头, 竟然是一位杀死情人后逃亡的凶手, 被警方网上通缉12年。

李云林曾有过光辉岁月。他是山东海阳人, 小学文化, 地道农民。上世纪八九十年代, 李云林涉足建筑工程, 由一个小包工头逐渐发展成为建筑公司老板, 成为百万富翁。1994年, 李云林与一位叫宋娜娜的女子好上了, 很快跟发妻离婚, 将两女一男三个孩子交给发妻供养, 他每年给10万元抚养费。

2000年, 李云林投资200万元,

与朋友合伙开了一家海阳最大的洗浴中心, 可经营了不久, 由于黄赌毒, 被警方端掉, 一下子赔了进去。而此时, 他的建筑公司账目一片混乱。他开始借钱消费, 并且与宋娜娜的矛盾越来越大, 时常吵得不可开交

2003年春节前的一天晚上, 赌输了的李云林喝酒后, 回到家里又跟宋娜娜要钱, 宋娜娜不给, 李云林上前就打, 宋娜娜拿起电话要报警, 李云林操起桌上果盘里的水果刀, 一刀扎向宋娜娜。杀死宋娜娜后, 李云林将宋的钱财一阵搜刮, 仓皇而逃。

钻研骗术

警方很快锁定李云林, 并将其网上通缉。而李云林此时已逃往佳木斯。李云林具有较强的反侦查能力, 他做了假身份证、假驾照、假发等证件和道具, 以掩饰身份和模样。同时, 不断变换住址, 一般都是些偏远的小县城, 而且从不住旅馆。

尽管岁数已大, 但李云林会瓦工活, 在建筑工地干活时, 他很卖力, 老板们都愿意用他。购买日常生活用品, 李云林也都托工友代买, 很少涉足公共场所, 这种深居简出的苦行僧生活, 让李云林一次次逃避了警方的追捕。

随着年龄增大, 李云林的体能越来越差, 攀爬登高的活, 包工头也不让他上了, 只能打个小工。每天下班之后, 他不敢上街, 工棚也没有电视, 读报纸成了他解闷的主要娱乐方式。他对各种各样的诈骗新闻, 很感兴趣, 尤其是那些假冒军官、老板、高干征婚骗钱的事, 他每次读完都要琢磨好久, 并且把

报纸保存起来。

每当夜深人静的时候, 他就会展开天马行空的想象, 因为自己曾有钱过, 也当过老板, 也泡过女人堆, 知道老板的做派和女人的心理。尤其是一些中老年妇女, 对钱财看得比较淡, 主要怕孤单和寂寞, 都想找个老伴说说话, 经过长时间的酝酿, 李云林对征婚诈骗这条邪路越来越有信心。

专骗中老年妇女

2012年春节过后, 李云林跟随一辆大货车, 悄悄潜回了老家海阳市几十公里外的莱阳市。他在郊区租了一间民房, 并且花了1000元钱做了十多种假证, 包括身份证、工作证、退休证、离休证、侨胞证等等, 仅离休证的名目, 就包括“某港务局党委书记”、“某部队副政委”等等。一切就绪后, 他在莱阳市的多家婚姻中介所发布征婚启事。由于其“高大上”的身份, 很快引起一些女性的关注, 甚至还有三十岁左右的未婚女子。

李云林对那些有一定文化、见过世面、警惕性较高的女子, 一面而过, 即使对方来电也不联系。对那些没有文化但是出手大方的女性, 却热情似火。他也很会演戏, 尽管年过花甲, 但经常用一些年轻人的手段, 讨取对方欢心和信任: 或短信嘘寒问暖, 或送上一些血压仪、按摩仪等小礼物。他很会欲擒故纵, 比如说在一起吃饭时, 他总是有意无意拉一下钱包, 里面全是红通通的百元大钞。李跟征婚对象约会, 总是出手阔绰, 专点好的菜品, 如果对方特别中意某种菜品, 他还特意吩咐服务生再点一份, 打包带走。

时机成熟之后, 李云林便以替这些老太太办退休、办社保、给子女找工作等理由为名, 收取活动经费和好处费, 起初每人骗个三五千元, 他便销声匿迹。由于被征婚对象骗钱, 很多女性觉得丢人, 羞于跟他人说, 更不会想到报警求助。

冥币换真币

后来, 李云林的胆子越来越大, 花样也越来越多, 从2013年开始, 他变得更加肆无忌惮。他会先以征婚、恋爱为名, 物色好行骗对象, 并与之确立恋爱关系, 然后找一个机会, 拿着一个崭新的密码箱, 出现在对象面前, 并且神秘地打开一角, 露出红通通的一箱子钱, 他声称100万元现金, 用来买婚房用。

他从箱子里拿出其中的两沓真钱, 共2万元, 他随手抽出几张给对方, 把剩下的装进自己的钱包。随后, 把密码箱交给对方保管, 郑重其事地说: “这是咱俩的结婚钱, 你好好保管。”大多数约会对象会被这一箱子钱迷惑, 内心又惊又喜, 实际上, 除了李云林拿出的两万元, 都是冥币。

而几天后, 李云林就会给行骗对象打电话, 着急地说: “我要到北京看望一位老领导, 密码箱里的钥匙, 儿子拿去了, 不想让我买房。你先救救急, 给我五六万元用用, 我回来就还你。”

很多时候, 一些毫无经验的中老年妇女, 一想, 一箱子钱都在自己这里, 还怕他不还。要是不给, 肯定就不好看了, 这个“黄金老汉”或许就谈不成了, 于是, 大家都纷纷中招。

2015年4月, 李云林来到了招远市行骗, 很快通过中介跟小他10岁的孙金秀谈起恋爱。5月底, 李云林约孙金秀吃饭, 并且顺利把一密码箱冥币送了出去。

6月12日上午, 当他向孙金秀要7.5万元现金时, 机警的孙金秀找来了儿子, 并且果断打开了密码箱, 一看全是冥币, 骗局现场揭穿。孙金秀打了110, 在民警的安排下, 于是发生了文中开头的一幕。

令孙金秀意想不到的, 在前一天, 已经有一位老年女子被骗了7.5万元现金。据警方审讯得知, 从2012到2015年, 李云林通过各种手段骗取中老年妇女四十多位, 金额达100万元。目前, 此案正在进一步审理之中。

(本文不得转载、上网、摘编。)

(除李云林外文人名均为化名)



禁毒

妈妈故事会

征文启事

为了反映新一轮禁毒人民战争取得的丰硕成果, 全面展示湖南省各市州“妈妈禁毒联盟”戒毒宣传和帮扶活动的卓越成效, 并深入剖析毒品给家庭、社会带来的严重危害, 湖南省妇联与今日女报/凤网传媒共同举办禁毒妈妈故事会征文活动。通过活动的开展, 大力营造全民禁毒的浓厚氛围, 使禁毒宣传工作更加深入人心。

一、征文内容:

1. 紧密围绕禁毒工作, 反映湖南各市州“妈妈禁毒联盟”及其禁毒妈妈志愿者的日常生活, 讲述其从事社区帮教和禁毒宣传的感人故事。

2. 从女性的视角剖析毒品给社会和家庭造成的严重危害。
3. 吸毒人员的心声和禁吸戒毒的成功范例。
4. 湖南各市州、县市区开展社区禁毒宣传教育工作取得的成效和典型事例。
5. 交流各地“妈妈禁毒联盟”及其禁毒妈妈志愿者开展禁毒宣传教育的经验做法。体裁以故事、通讯、人物特写为主, 消息、评论及杂文不在此次征文范围, 字数以3000字内为宜。

图片报道以及微电影、微视频等新媒体作品亦可报名参加。

二、截稿日期:

2015年11月30日。其优秀征文作品将于12月在起在今日女报/凤网传媒陆续刊载, 并对优秀“禁毒妈妈”志愿者进行多种形式的推介或表彰。

三、投稿方式:

作者可将作品发至凤网论坛妈妈禁毒联盟专区 (<http://bbs.fengone.com/forum-303-1.html>), 或加入凤网妈妈禁毒联盟进行咨询(QQ群号: 459140289)

湖南省第四届网络文化节
THE 4TH HUNAN ONLINE CULTURE FESTIVAL
“湘创e时代”
凤网“安全自护最美卫士”系列活动